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LA IMPORTANCIA Y BENEFICIOS DEL USO DE LOS TEXTOS ESCOLARES

Los textos escolares entregados por el Mineduc son recursos que le permiten acceder al alumno de manera progresiva a las habilidades y conocimientos propios de cada asignatura. A su vez son un refuerzo de la enseñanza en el aula y un apoyo para que las familias tengan una guía y puedan reforzar los contenidos, permitiendo acompañar el proceso de aprendizaje de sus hijos. En tiempos de pandemia, les permitió tener un proceso de aprendizaje ordenado, sistemático y continuo, viéndose reforzada su función como herramienta complementaria del aprendizaje y del desarrollo autonómico de los niños y niñas.

Está comprobado que la calidad de los libros entregados por el Mineduc, tanto en relación a su contenido como a su materialidad, influye en el éxito del aprendizaje en los alumnos, es por esto que motivamos a que cada alumno tenga la posibilidad de acceder a libros originales, pues, éstos no sólo influyen en los aprendizajes y el desarrollo de habilidades de pensamiento sino que, además, su efecto parece ser multiplicador. Esto adquiere especial importancia en los primeros años de escolaridad. También se ha podido comprobar su capacidad para influir, por separado, sobre otros tres factores: la forma en que se pone en práctica el currículum, la calidad de la instrucción y el tiempo que se emplea en ella.

Los textos de estudio aumentan las oportunidades de aprender, sea en clases o en el hogar, ya que tienen la capacidad de prolongar el tiempo que los alumnos dedican al aprendizaje. Por lo tanto, afectan positivamente el impacto del currículum. El alumno que tiene un buen texto a su disposición puede trabajar con él en forma relativamente autónoma.

Como beneficio adicional, sobre todo para los más pequeños, es que el uso de textos lleva a aprovechar este tiempo al máximo, al evitarse escribir al dictado o copiar material de la pizarra; permite al profesor trabajar en forma más eficiente con grupos de nivel heterogéneo y por último permite a los alumnos trabajar independientemente en caso de no asistir a clases o ausencia del profesor. En tiempos de confinamiento domiciliario, muchos estudiantes reconocieron en su texto de estudio una guía indispensable para la continuidad de los aprendizajes y las rutinas diarias, considerando la pérdida del contacto físico y la retroalimentación presencial.
LICEO POLIVALENTE MARÍA WARD


